

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган парткома, райкома, заведующего Быкунского завода

№ 196 (530)

Воскресенье 26 сентября 1937 год.

Цена 5 коп.

## Счастливые дети сталинской эпохи

Законная гордость охватывает каждого гражданина на страны социализма при виде цветущей советской деревни, наполняющей наше землю неугомонной радостью, веселым и смехом. Появление, дети — цветы нашей жизни, любовно взращенные вкладываемыми рабочим классом, партией Ленина—Сталина под благодатным небом социализма.

Приятно и радостно знать, что кровь, обильный пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. И одни из величайших завоеваний социалистической революции — это наши счастье, дети, их счастье, их благоговение.

В каком разном контрасте находятся детство нации детей с детством детей в капиталистических странах! Капитализм по существу своему бесчеловечен, он обрекает детей трудающихся на вырождение, на смерть, он не знает жалости к детям, к подросткам, которых подвергают жестокой эксплуатации, иссушающей мозг, душу и тело. Деятность санитарных лет называл Фридрих Энгельс, изучая положение рабочего класса в Англии показал, чтосящие картины имениты и бедствия в семьях трудящихся, голова, мордленное увидание детей, азиатских солдат, воздуха и хлеба, лишенных самого прекрасного и неповторимого в жизни — детства.

Что же изменилось с тех пор в мире капитализма? Безудержная эксплуатация подростков, головы и пищевара, подстегивающие ребенка с первого же дня рождения, остаются неизменными спутниками капиталистического пути. Ступки — вместо масла, броненосцы — вместо мяса, газы — вместо хлеба, — это, угодно! фантистические правила детей трудящихся. Доведенные до последней степени отчаяния, впавшие в нужду, отчимы матери убивают себя и своих детей. Самоубийства целыми семьями, — ведь это же стало бытовым явлением в Германии и Италии.

Партни большевиков, рабоче-крестьянского правительства с первых же дней установления советской власти поставили перед собой, как одну из важнейших государственных задач, всемерную заботу о детях. В тяжелые дни борьбы с

иностранными интервентами, 4 января 1919 года, Ленин подписывает декрет об охране здоровья детей, успешной организацией их питания, снабжении одеждой, медицинской помощью. «Принимая во внимание тяжелые условия жизни в стране», —гласил историческое постановление,— «и лежащую на революционной власти обязанность облечь в опасные переходные времена подрастающее поколение, Совет Народных Комиссаров настоящим декретом утверждает особый Совет Защиты Детей».

В своих воспоминаниях о Ленине Горький рассказывает, как, одинажды, в годы гражданской войны, лаская детинец, Ильин сказал: «Вот эти будут жить уже лучше нас; многое из того, чем жили мы, они не испытывают». «Дети овлашака», — писал Горький, — «осторожны, какими-то особенно легкими и бережными приносичинами».

Любовь к юному поколению, всевозможная защита от детства — что всегда отличало и отличает нашу партию, Ленина и Сталина. Дети наша увидели радость социализма. Они живут в счастливую эпоху, в эпоху сталинских пятилеток, приобретавших лицо СССР, сделавших нашу родину могучей богатой и непобедимой. Советское правительство предоставило детям огромные материальные и духовные ценности.

Что лучше всего в стране — для них! Дворцы, школы, ясли, пионерские лагеря в живописнейших местах, санатории, стадионы родина щедро предоставляет юному поколению.

В царской России детские сады насчитывались единицы, а теперь их почти тридцать пять тысяч! Царское правительство закрыло «хулиганским детям» дорогу к знаниям. Статистика показывает, что в 1914 году в школах царской России учились 7 800 тыс. детей. Надо сказать, что почти все они (7 миллионов детей) учились в начальной школе; дети рабочих и крестьян, как правило, дальше на начальных классах не могли, они отсыпались из школ, либо образовывались для них при капитализме было недоступно.

На так называемых национальных окраинах школ почти не было. Царское

правительство, душившее национальные меньшинства, запрещало детям учиться на родном языке.

В советских школах учатся на своем родном языке 30 миллионов ребят — перед ними открыты широкий и просторная дорога к свету, к творческой жизни.

Центральный Комитет партии и лично тов. Сталин проповедуют величайшую заботу о детях, интересуются до мельчайших деталей школьными при надлежащими, программой, учебниками всем, что касается учебы и коммунистического воспитания детей. «Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство!» — в этом долгом советских ребят выражена величайшая и трогательная любовь и преданность детей рабочему классу, партии.

В духе советского патриотизма, сочетающегося с глубоким чувством интернационализма, воспитывается наша детвора. Какой подает фантазии у наших ребят! Герои детских игр, властители их дум и мечтаний являются лучшими, передовыми люди сталинской эпохи. Дети хотят быть летчиками, пограничниками учеными, писателями, художниками, они хотят быть смелыми преобразителями природы, бесстрашными защитниками родины, борцами за дело мировой социалистической революции.

Советские дети — как это благодарный человеческий материал! Учителя, комсомольцы, пионеры, организации, родители, формирующие мировоззрение детворы, должны прививать больше любви, умения, гигиены, терпеливости, настойчивости в воспитании юного поколения, достойного великой эпохи. Надо решительно избавить ся от казенщины, от сухоты и равнодушия в подходе к детям. Лучше меньше,

лучше лучше. Граждане Государственного Академического театра

За выдающиеся успехи в области развития русского театрального искусства Центральный исполнительный Комитет СССР постановил наградить Государственным премиальным Академическим Малым театром ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

За выдающиеся заслуги в деле развития русского

Тов. Власов П. В.—исполняющий обязанности первого секретаря райкома ВКП(б)

В связи с выбытием первого секретаря райкома ВКП(б) тов. Страусова для работы в Донецкую область, состоявший 22 сентября пленумом райкома закрытым (тайным) голосованием избрали исполняющим обязанности первого секретаря райкома ВКП(б) тов. риана ВЛАСОВА ПЕТРА ВАСИЛЬевича, работавшего для этого зав. культпросветом отделом Обкома ВКП(б), в ранее—первым секретарем Муромского райкома партии, Горьковской области, и на других ответственных партийных постах.

Предстартовское соревнование

## Хороший подарок великой Годовщине

Сталевары новомартьинского цеха занимают в предстартовском соревновании одно из первых мест. 24 сентября сталевар Жемков снял с квадратного метра подиума печи 8 тонн, выполнив норму на 168 проц. Хорошо справился со своим заданием тов. Волков, давший 146 проц. норме, а тов. Кризов — 142 проц.

На печи № 6 лучше всех работал тов. Веретенов, его сечь с квадратного метра пластины подала 7,74 тонны — 153 проц. тов. Седышев выполнил свое задание на 124 проц.

## В колонне демонстрантов будем впереди

Рабочий коллектив трубного цеха № 4 с первенствующим производственным программой имеет настрем 20-летию Великой пролетарской революции. 21 сентября смена том. Назарова, дала готовой продукции 47 тонн при плавке в 36 тонн, а смена тов. Воробьев — 43 тонны.

Хорошо работают обрезь тов. Пророгов, выполнивший план на 114 процентов, пресвикон тов. Грачев — на 115 проц., и нарезчик тов. Шмелев — на 109 проц.

«Своей хорошей работой добились того, что в дни Октябрьских торжеств займет первое место в колонне демонстрантов» — так записали рабочие в своих социалистических договорах.

## Тов. Баринов заработал 54 рубля за смену

Пионер стахановского движения на заводе — делегат VIII Чрезвычайного Съезда Советов подировался тов. Фокеев. 24 сентября выполнил производственное задание на 226 проц. и заработал за смену 48 рублей. Тов. Фокеев на протяжении всего времени работает по-стахановски.

Рекордом ознаменовал этот день и шлифовщик тов. Баринов, выполнивший новую норму на 236 процентов, заработавший 54 рубля. Вальцовщик был тов. Топчев план выполнил на 156 проц.

